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1. Σκοπός πτυχιακής εργασίας  

Η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας (ΠΕ) στο Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης είναι προαιρετική. 

Στο πλαίσιο της πτυχιακής εργασίας, οι φοιτήτριες και οι φοιτητές καλούνται να 

εμβαθύνουν σε ένα θέμα του ενδιαφέροντος τους, να μελετήσουν σχετικές 

βιβλιογραφικές πηγές, να αξιοποιήσουν και να συνθέσουν τις γνώσεις που κατέκτησαν 

στη διάρκεια των σπουδών τους και να εξασκηθούν στην έρευνα, τον κριτικό στοχασμό 

και την επιστημονική συγγραφή.  

Μια πτυχιακή εργασία μπορεί να εκπονηθεί είτε ατομικά είτε ομαδικά (έως 2 άτομα). Στην 

περίπτωση της συνεργασίας 2 φοιτητριών/τών, γίνεται κατανομή της εργασίας από 

τον/την επιβλέποντα/ουσα και κάθε φοιτήτρια ή φοιτητής βαθμολογείται στο τέλος 

ξεχωριστά.  

2. Προϋποθέσεις για την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας  

Όπως περιγράφεται και στον οδηγό σπουδών η πτυχιακή εργασία ισούται με 18 πιστωτικές 

μονάδες (ECTS) και επέχει θέση τριών μαθημάτων προσανατολισμού. Προϋπόθεση για να 

δικαιούται ένας φοιτητής ή μια φοιτήτρια να αναζητήσει επιβλέποντα/ουσα και να δεσμευτεί 

στην ανάληψη εκπόνησης πτυχιακής εργασίας είναι να βρίσκεται στο ΣΤ΄ εξάμηνο σπουδών.  

Οι φοιτητές/τριες που ενδιαφέρονται να εκπονήσουν πτυχιακή εργασία ενθαρρύνονται να 

παρακολουθήσουν τα μαθήματα «Ακαδημαϊκός Γραμματισμός» (μάθημα Βάσης) και 

«Μεθοδολογία Έρευνας» (μάθημα Προσανατολισμού). 

3. Δήλωση πτυχιακής εργασίας 

Κατά τη διάρκεια του 6ου εξαμήνου σπουδών ο φοιτητής η ή φοιτήτρια κάνει τις 

απαραίτητες διαδικασίες και επιλέγει επιβλέποντα ή επιβλέπουσα. 

Η εργασία εκπονείται στη διάρκεια του 7ου και του 8ου εξαμήνου σπουδών. 

Πριν την έναρξη της εξεταστικής περιόδου του 7ου εξαμήνου οι φοιτήτριες και οι φοιτητές 

που ενδιαφέρονται να εκπονήσουν ΠΕ καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονική δήλωση 

ανάληψης πτυχιακής εργασίας προς τη Γραμματεία του Τμήματος σε σχετική online 

πλατφόρμα. 

Επιπλέον, πριν την αρχή του 8ου εξαμήνου σπουδών και κατά τη διάρκεια της περιόδου 

των δηλώσεων μαθημάτων, ο φοιτητής ή η φοιτήτρια οφείλει να δηλώσει την πτυχιακή 

εργασία (με κωδικό ΔΕ.2.071) στο ηλεκτρονικό σύστημα. Η διαδικασία αυτή 

επαναλαμβάνεται από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες κάθε εξάμηνο, μέχρι την 

κατάθεση της βαθμολογίας της εργασίας.  
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4. Επιλογή επιβλέποντα/επιβλέπουσας  

Η επιλογή επιβλέποντα/επιβλέπουσας γίνεται κατόπιν επικοινωνίας και συνεννόησης με 

τους διδάσκοντες και τις διδάσκουσες κατά το χρονικό διάστημα 15 Μαΐου – 15 Ιουνίου 

κάθε ακαδημαϊκού έτους.  

Πτυχιακές εργασίες μπορούν να επιβλέψουν μέλη ΔΕΠ και μέλη Ε.Ε.Π. καθώς και μέλη 

Ε.ΔΙ.Π. που είναι κάτοχοι διδακτορικού, σε θέμα συναφές με το γνωστικό αντικείμενο τους 

και μετά από σχετική ανάθεση της Συνέλευσης.  

Η αρχική επικοινωνία, η οποία έχει χαρακτήρα εκδήλωσης ενδιαφέροντος από την πλευρά 

του φοιτητή και της φοιτήτριας, δεν έχει δεσμευτικό χαρακτήρα για κανένα από τα δύο 

μέρη (διδάσκοντες/διδάσκουσες και φοιτήτριες/τες), τα οποία διατηρούν το δικαίωμα της 

επιλογής. Για να διευκολύνουν τη διαδικασία επιλογής, οι διδάσκοντες/ουσες μπορεί να 

ζητήσουν από τους ενδιαφερόμενους/ες φοιτητές και φοιτήτριες την υποβολή σύντομης 

πρότασης στην οποία περιγράφεται η προτεινόμενη θεματική και διατυπώνονται 

ερευνητικά ερωτήματα. 

 

Τα ονόματα των διδασκόντων και ο αριθμός των πτυχιακών εργασιών που θα αναλάβουν 

για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος κάθε 

Απρίλιο. Κάθε μέλος Δ.Ε.Π./ Ε.Ε.Π./ Ε.ΔΙ.Π. δύναται να επιβλέπει, ανά έτος, από 2 μέχρι 5 

πτυχιακές εργασίες. 

5. Καθορισμός θέματος πτυχιακής εργασίας  

Το θέμα μιας πτυχιακής εργασίας προτείνεται, είτε από τους φοιτητές/τριες και εγκρίνεται 

από την επιβλέπουσα ή τον επιβλέποντα, είτε από τους ίδιους τους/τις επιβλέποντες/ουσες 

σε συνεννόηση με το φοιτητή ή τη φοιτήτρια. 

Οι διδάσκοντες/ουσες μπορεί να επιλέξουν να ανακοινώσουν τις θεματικές που τους 

ενδιαφέρουν για εκπόνηση πτυχιακών εργασιών και να διατυπώσουν ‘ανοιχτή’ 

πρόσκληση προς ενδιαφερόμενους φοιτητές και φοιτήτριες. Οι ανακοινώσεις αυτές θα 

γίνονται στην ιστοσελίδα του τμήματος τον Απρίλιο. 

6. Πλαίσιο Συνεργασίας – Διαδικασία επίβλεψης  

6.1 Ρόλος επιβλέποντα/επιβλέπουσας 

Η επίβλεψη της πτυχιακής εργασίας πραγματοποιείται καθ΄ όλη τη διάρκεια της 

εκπόνησής της. Οι επιβλέποντες/ουσες είναι υποχρεωμένοι/ες να συνεργάζονται με τους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες σε τακτά χρονικά διαστήματα, να τους/τις καθοδηγούν σε 

κάθε στάδιο, να απαντούν στα μηνύματα των φοιτητριών/των σε εύλογο χρονικό 

διάστημα και να ελέγχουν έγκαιρα τα κείμενα που τους παραδίδονται. Ο καθορισμός των 

συναντήσεων γίνεται ύστερα από συνεννόηση μεταξύ επιβλέποντα/επιβλέπουσας και 

φοιτητή/φοιτήτριας ενώ η συνεργασία μπορεί να γίνεται ή/και με τη χρήση ηλεκτρονικών 

μέσων. 
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Κατά τη διάρκεια της εκπόνησης, ο/η επιβλέποντας/ουσα μπορεί να ζητήσει από ομάδα 

φοιτητών/τριων που επιβλέπει να παρουσιάσουν μέρος της εργασίας τους σε εκδήλωση 

που οργανώνεται για το σκοπό αυτό. 

6.2 Υποχρεώσεις φοιτητριών/φοιτητών 

Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές που εκπονούν πτυχιακή εργασία είναι υποχρεωμένες/οι να 

τηρούν το χρονοδιάγραμμα και τις προθεσμίες που έχουν συμφωνηθεί με τον 

επιβλέποντα ή την επιβλέπουσα και να επικοινωνούν τακτικά μαζί του/της. Θα πρέπει να 

απαντούν στα μηνύματα του/της σε εύλογο χρονικό διάστημα, και πάντως εντός μίας 

εβδομάδας. 

Μετά την άπρακτη περίοδο ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου και εφόσον δεν υπάρχει 

ουσιαστική επαφή του/της φοιτητή/τριας με τον επιβλέποντα ή την επιβλέπουσα, ο/η 

τελευταίος/α έχει το δικαίωμα να αποφασίσει την οριστική διακοπή της επίβλεψης της 

πτυχιακής εργασίας, ενημερώνοντας σχετικά τη Γραμματεία του Τμήματος. Επίσης, στην 

περίπτωση που η πρόοδος του φοιτητή ή της φοιτήτριας δεν είναι ικανοποιητική ο 

επιβλέποντας ή η επιβλέπουσα δύναται να εισηγηθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Τμήματος διακοπή της συνεργασίας ή αλλαγή επιβλέποντα/επιβλέπουσας. Ωστόσο, αν 

συντρέχουν ιδιαίτεροι λόγοι, και σε συνεννόηση με τον επιβλέποντα ή την επιβλέπουσα, 

μπορεί να δοθεί παράταση έξι (6) μηνών για την ολοκλήρωσή της Π.Ε.  

Αλλαγή επιβλέποντος/επιβλέπουσας, κατά τη διάρκεια του 7ου ή του 8ου εξαμήνου είναι 

δυνατή με συμφωνία των εμπλεκόμενων μερών. Σε μια τέτοια περίπτωση, ο φοιτητής ή η 

φοιτήτρια οφείλει να συνεννοηθεί και με τους 2 επιβλέποντες σχετικά με αλλαγές στο 

θέμα ή/και στη μεθοδολογία της πτυχιακής εργασίας του/της καθώς μπορεί να 

προκύπτουν ζητήματα πνευματικών δικαιωμάτων. 

 

Σε περίπτωση διακοπής της πτυχιακής εργασίας κατά το 8ο εξάμηνο σπουδών – μόνον για 

σοβαρούς λόγους που τεκμηριώνονται με αίτημα του φοιτητή/της φοιτήτριας και έγγραφο 

της επιβλέπουσας/του επιβλέποντα – οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να ενημερώσουν 

άμεσα τη Γραμματεία του Τμήματος για να αντικαταστήσουν, εφόσον είναι εφικτό, την ΠΕ 

με τρία (3) μαθήματα προσανατολισμού.  

7. Μορφή πτυχιακής εργασίας 

7.1 Έκταση πτυχιακής εργασίας 

Η έκταση της πτυχιακής εργασίας κυμαίνεται από 18.000 έως 20.000 λέξεις. Σε αυτό το όριο 

δεν περιλαμβάνονται η βιβλιογραφία, οι πίνακες, και οτιδήποτε παρατίθεται στο 

παράρτημα της εργασίας. 

7.2 Προτεινόμενη δομή εργασίας 

Μια πτυχιακή εργασία μπορεί να αποτελείται από τα εξής μέρη (ενδεικτική δομή): 

Εξώφυλλο 
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Περίληψη της εργασίας στα ελληνικά & λέξεις-κλειδιά 

Ευχαριστίες (προαιρετικά) 

Δήλωση μη λογοκλοπής (υποχρεωτικά, σελίδα μονή) 

Δήλωση για πνευματικά δικαιώματα (υποχρεωτικά, σελίδα μονή) 

Πίνακας περιεχομένων 

Εισαγωγή 

Α. Θεωρητικό μέρος 

Περιγραφή της προβληματικής του θέματος 

Ανασκόπηση της σχετικής βιβλιογραφίας 

Στόχοι-ερευνητικά ερωτήματα εργασίας 

Β. Ερευνητικό μέρος  

Μεθοδολογία έρευνας, Συμμετέχοντες-Δείγμα, Εργαλεία-Μετρήσεις, Διαδικασία 

Συλλογής δεδομένων, Ηθική δεοντολογία, Πλάνο επεξεργασίας/ανάλυσης 

δεδομένων  

Αποτελέσματα 

Συζήτηση 

Συμπεράσματα – προτάσεις (για περαιτέρω έρευνα ή/και εφαρμογές στην πράξη) 

Βιβλιογραφία   

Παράρτημα (προαιρετικό) 

7.3 Παράθεση παραπομπών και βιβλιογραφίας 

Για την παράθεση των παραπομπών και της βιβλιογραφίας υπάρχουν αρκετοί τρόποι-

μορφές βιβλιογραφικών στυλ (π.χ. APA, Chicago style, MLA). Για την εκπόνηση των 

πτυχιακών εργασιών του τμήματος προτείνεται να ακολουθείται η πιο 

ενημερωμένη/πρόσφατη εκδοχή του APA Μanual. Ωστόσο, οι επιβλέποντες/επιβλέπουσες 

δύνανται να προτείνουν και άλλους τρόπους παράθεσης της βιβλιογραφίας. 

7.4 Γραμματοσειρά - Διάστιχο 

Η συγγραφή της πτυχιακής εργασίας γίνεται σε αρχείο μορφής Word. Το προτεινόμενο 

μέγεθος γραμματοσειράς είναι 12 και το διάστιχο της εργασίας πρέπει να είναι 1,5. Οι τίτλοι 

των κεφαλαίων παρατίθενται με bold επισήμανση και οι τίτλοι των υποκεφαλαίων σε 

πλάγια μορφή (italics). Κάθε κεφάλαιο αρχίζει σε νέα σελίδα. 

Για τη συγγραφή της εργασίας προτείνεται η επιλογή μίας εκ των λεγόμενων 

«συνηθισμένων» γραμματοσειρών (Times Νew Roman, Arial, Calibri, Cambria) προκειμένου 

να αποφεύγονται τεχνικά προβλήματα. 
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8. Αξιολόγηση/βαθμολόγηση πτυχιακής εργασίας  

Η αξιολόγηση/βαθμολόγηση των πτυχιακών εργασιών γίνεται από τον επιβλέποντα ή την 

επιβλέπουσα και ένα ακόμα μέλος ΔΕΠ, ΕΕΠ ή ΕΔΙΠ του Τμήματος (δεύτερος βαθμολογητής)  

που ορίζεται από τον/την επιβλέποντα/επιβλέπουσα. Ένας από τους δύο βαθμολογητές θα 

πρέπει να είναι ΔΕΠ ή ΕΕΠ. Ο τελικός βαθμός της πτυχιακής εργασίας προκύπτει από τον 

μέσο όρο των βαθμολογιών της διμελούς αυτής εξεταστικής επιτροπής. 

Τα κριτήρια αξιολόγησης της πτυχιακής εργασίας καθορίζονται σε μεγάλο βαθμό από το 

γνωστικό αντικείμενο/επιστημονικό πεδίο στο οποίο υπάγεται το θέμα της Π.Ε. Παρ’ όλα 

αυτά, όλες οι πτυχιακές εργασίες αξιολογούνται για 

o την ποιότητα του γραπτού λόγου – μορφή/δομή/οργάνωση του υλικού, 

ορθογραφία/σύνταξη/στίξη, 

o την ποιότητα αξιοποίησης της σχετικής βιβλιογραφίας – κανόνες τεχνογραφίας, 

σύγχρονη βιβλιογραφία, 

o την ποιότητα της έρευνας που υλοποιείται, 

o την ποιότητα και το επίπεδο του προσωπικού συλλογισμού/στοχασμού και της 

επιχειρηματολογίας και τεκμηρίωσης των απόψεων και ερμηνειών του φοιτητή ή της 

φοιτήτριας. 

Μόλις ολοκληρωθεί η πτυχιακή εργασία, και ελεγχθεί με το σύστημα Turnitin (βλ. Ενότητα 

10) από τον επιβλέποντα ή την επιβλέπουσα, παραδίδεται στον/στην δεύτερο/η 

βαθμολογητή/τρια. Το έντυπο βαθμολογίας (βλ. παράρτημα) αποστέλλεται ψηφιακά 

υπογεγραμμένο και από τους δύο βαθμολογητές στη Γραμματεία του Τμήματος και στον 

φοιτητή, έως και την τελευταία ημέρα της εκάστοτε εξεταστικής. Οι φοιτητές και οι 

φοιτήτριες είναι υπεύθυνοι/ες να διατηρήσουν αρχείο ή αντίγραφο της πτυχιακής 

εργασίας τους για μελλοντική χρήση της. 

9. Πνευματικά δικαιώματα  

Οι πτυχιακές εργασίες προστατεύονται με το νόμο των πνευματικών δικαιωμάτων 

(Ν.2121/93). Η πτυχιακή εργασία αποτελεί προϊόν συνεργασίας του φοιτητή ή της φοιτήτριας 

(ή των φοιτητών) και του μέλους Δ.Ε.Π./Ε.ΔΙ.Π που επιβλέπει την εκπόνησή της. Τα φυσικά 

αυτά πρόσωπα έχουν και τα πνευματικά δικαιώματα στη δημοσίευση των αποτελεσμάτων 

της πτυχιακής εργασίας σε επιστημονικά περιοδικά και ανακοινώσεις σε επιστημονικά 

συνέδρια. Στις δημοσιεύσεις αυτές τηρείται η επιστημονική δεοντολογία.  

 

Με την ανάληψη της πτυχιακής εργασίας ο φοιτητής ή η φοιτήτρια συμφωνεί ότι τα 

πνευματικά δικαιώματα της εργασίας ανήκουν στον ίδιο/στην ίδια, στον επιβλέποντα ή στην 

επιβλέπουσα και στο Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο 

αυτό, οι φοιτητές/τριες οφείλουν να συμπεριλάβουν στις αρχικές σελίδες της τελικής εκδοχής 

της εργασίας τους το παρακάτω κείμενο: 

 

«Αποδέχομαι ότι η πτυχιακή εργασία που καταθέτω αποτελεί προϊόν 

συνεργασίας μεταξύ εμού και της/του επιβλέπουσας/επιβλέποντος μου. 

Τα φυσικά αυτά πρόσωπα έχουν και τα πνευματικά δικαιώματα στη 
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δημοσίευση των αποτελεσμάτων της πτυχιακής εργασίας σε 

επιστημονικά περιοδικά και/ή συνέδρια» 

 

Την ίδια διαδικασία ακολουθούν και οι φοιτητές/τριες που συνεργάζονται στο πλαίσιο μιας 

πτυχιακής εργασίας. Στην περίπτωση αυτή τα δικαιώματα ανήκουν ισότιμα και στα τρία 

συνεργαζόμενα μέλη. 

10. Πνευματική ιδιοκτησία – Λογοκλοπή (Plagiarism) 

Σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας (άρθρο 3) που εξέδωσε η Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ η 

λογοκλοπή θεωρείται σοβαρό ακαδημαϊκό παράπτωμα. Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές 

οφείλουν να ενημερωθούν σχετικά με το τι συνιστά λογοκλοπή και πώς μπορούν να τη 

αποφύγουν από την ιστοσελίδα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ. 

 

Στις αρχικές σελίδες της πτυχιακής εργασίας, είτε πρόκειται για ατομική, είτε πρόκειται για 

ομαδική εργασία, θα πρέπει να δηλώνεται, σε ξεχωριστή σελίδα, ρητώς το εξής:  

 

«Με πλήρη επίγνωση των συνεπειών του νόμου περί πνευματικών δικαιωμάτων, 

δηλώνω/δηλώνουμε ρητά ότι η παρούσα πτυχιακή εργασία αποτελεί 

αποκλειστικά προϊόν προσωπικής μου/μας εργασίας. Κείμενα, ιδέες, αρχεία και 

πηγές άλλων συγγραφέων παρουσιάζονται σύμφωνα με τους κανόνες και τις 

αρχές της ακαδημαϊκής δεοντολογίας καθώς και τους νόμους που διέπουν την 

πνευματική ιδιοκτησία. Αναλαμβάνω/αναλαμβάνουμε πλήρως, ατομικά και 

προσωπικά, όλες τις νομικές και διοικητικές συνέπειες που δύναται να 

προκύψουν στην περίπτωση κατά την οποία αποδειχθεί, διαχρονικά, ότι η 

εργασία αυτή ή τμήμα της δεν μου/μας ανήκει διότι είναι προϊόν λογοκλοπής» 

 

Το τελικό κείμενο της πτυχιακής εργασίας ελέγχεται από τον επιβλέποντα/επιβλέπουσα με 

τη χρήση του λογισμικού Turnitin. Σε περίπτωση που η εργασία εμφανίσει σημαντικά 

ποσοστά αντιγραφής από άλλες πηγές ο επιβλέποντας ή η επιβλέπουσα μπορεί να προτείνει 

τη συγγραφή εκ νέου της εργασίας. Ανάλογα με την έκταση της λογοκλοπής ή αν θεωρηθεί 

ότι έγινε εκ προθέσεως ο/η επιβλέπων/επιβλέπουσα μπορεί να αναφέρει το γεγονός στη 

Συνέλευση του Τμήματος ώστε να αποφασιστούν οι απαραίτητες κυρώσεις. 

 

https://www.lib.auth.gr/sites/default/files/docs_files/plagiarism_0.pdf
https://www.lib.auth.gr/el/%CF%80%CE%BD%CE%B5%CF%85%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC-%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CE%BA%CE%BB%CE%BF%CF%80%CE%AE-%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CE%BA%CE%BB%CE%BF%CF%80%CE%AE
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11. Σημαντικές ημερομηνίες / χρονοδιάγραμμα 

 εξάμ. χρόνος ενέργεια από μέσο 

α 6ο Απρίλιος Ανακοίνωση ονομάτων διδασκόντων, αριθμού 
πτυχιακών εργασιών (ΠΕ) που αναλαμβάνουν και 
προτεινόμενων θεματικών (προαιρετικό)  

Υπεύθυνο/η 
Πτυχιακών Εργασιών 
του Τμήματος 

Ιστότοπος Τμήματος & 
email 

β 6ο 15 Μαΐου – 15 Ιουνίου 
κάθε χρόνο 

Επικοινωνία με διδάσκοντες/διδάσκουσες Φοιτήτριες/τες email 

γ 6ο   Τέλος Ιουνίου –  Από κοινού συμφωνία για την επιλογή θέματος με 
τον/την επιβλέποντα επιβλέπουσα και δέσμευση 
εκπόνησης ΠΕ 

Φοιτητές/τριες Δια ζώσης / ηλεκτρονική 
συνάντηση 

δ 7ο  Καθ’ όλη τη διάρκεια του 
εξαμήνου 

Επικοινωνία με επιβλέπουσα/επιβλέποντα σύμφωνα 
με τις δράσεις που έχουν συμφωνηθεί  

Φοιτητές/τριες 
Επιβλέπουσα/ων 

Δια ζώσης / ηλεκτρονική 
συνάντηση /email 

ε 7ο  Καθ’ όλη τη διάρκεια του 
εξαμήνου 

Διαδικασία έγκρισης χορήγησης άδειας για διεξαγωγή 
έρευνας σε σχολική μονάδα (μετά από συνεννόηση με την 

επιβλέπουσα ή τον επιβλέποντα,  εφόσον απαιτείται) 

Φοιτητές/τριες 
 

Αίτηση στη Γραμματεία για 
το ΔΣ του Τμήματος 

στ 7ο Δεκέμβριος  Ανακοίνωση προθεσμίας για τη δήλωση ανάληψης ΠΕ 
προς τη Γραμματεία του Τμήματος  

Γραμματεία Τμήματος Ιστότοπος Τμήματος & 
email 

ζ 7ο Ιανουάριος Δήλωση ανάληψης ΠΕ προς τη Γραμματεία του 
Τμήματος 

Φοιτήτριες/τες Ψηφιακή πλατφόρμα 

η 8ο  Κατά τη διάρκεια της 
περιόδου δηλώσεων 
μαθημάτων  

Ηλεκτρονική Δήλωση ΠΕ  
(με κωδικό ΔΕ.2.071)  

Φοιτητές/τριες Students.auth.gr 

θ 8ο  Καθ’ όλη τη διάρκεια του 
εξαμήνου 

Επικοινωνία με επιβλέπουσα/επιβλέποντα σύμφωνα 
με τις δράσεις που έχουν συμφωνηθεί 

Φοιτητές/τριες 
Επιβλέπων/ουσα 

Δια ζώσης / ηλεκτρονική 
συνάντηση /email 

ι 8ο (Ιούνιος ή 
Σεπτέμβριος) 

Πριν την έναρξη της 
εξεταστικής περιόδου 

Κατάθεση και εξέταση πτυχιακής εργασίας   

ια 8ο (Ιούνιος ή 
Σεπτέμβριος) 

Πριν τη λήξη της 
εξεταστικής περιόδου 

Κατάθεση βαθμολογίου στη Γραμματεία Επιβλέπων/ουσα 
Β΄ Εξεταστής 

Δια ζώσης / ηλεκτρονική 
συνάντηση 

Τα (η), (θ) (ι) και (ια) επαναλαμβάνονται κάθε εξάμηνο μέχρι την επιτυχή ολοκλήρωση της ΠΕ (ανάρτηση βαθμολογίας)  

ιβ 8ο  Στην αρχή του εξαμήνου  Διακοπή πτυχιακής εργασίας / ενημέρωση 
Γραμματείας για να αντικατασταθεί, εφόσον είναι εφικτό, 

η  ΠΕ με τρία (3) μαθήματα προσανατολισμού. 

Φοιτητές/τριες 
Επιβλέπουσα/ων  

αίτηση φοιτητή/φοιτήτριας 
συνοδευόμενη από έγγραφο 
της επιβλέπουσας ή του 
επιβλέποντα 
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Παράρτημα Ι. Έντυπα και πρότυπα: Βαθμολόγιο πτυχιακής εργασίας 
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Παράρτημα ΙΙ. Έντυπα και πρότυπα: Δείγμα εξωφύλλου αναφοράς πτυχιακής 
εργασίας 

 

 

 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣΗ 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

 

 

Πτυχιακή εργασία 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ  

 Όνομα Επώνυμο  

ΑΕΜ 0000  

 

 

 

 

 

Επιβλέπων/Επιβλέπουσα: 

Όνομα Επώνυμο 

Ιδιότητα 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, Μήνας, Έτος 
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Παράρτημα ΙΙΙ. Έντυπα και πρότυπα: Δήλωση μη λογοκλοπής και ανάληψη 
προσωπικής ευθύνης 

 

 

Σημείωμα συγγραφέα/συγγραφέων 

 
Με πλήρη επίγνωση των συνεπειών του νόμου περί πνευματικών δικαιωμάτων, 
δηλώνω/δηλώνουμε ρητά ότι η παρούσα πτυχιακή εργασία αποτελεί αποκλειστικά 
προϊόν προσωπικής μου/μας εργασίας. Κείμενα, ιδέες, αρχεία και πηγές άλλων 
συγγραφέων παρουσιάζονται σύμφωνα με τους κανόνες και τις αρχές της 
ακαδημαϊκής δεοντολογίας καθώς και τους νόμους που διέπουν την πνευματική 
ιδιοκτησία. Αναλαμβάνω/αναλαμβάνουμε πλήρως, ατομικά και προσωπικά, όλες τις 
νομικές και διοικητικές συνέπειες που δύναται να προκύψουν στην περίπτωση κατά 
την οποία αποδειχθεί, διαχρονικά, ότι η εργασία αυτή ή τμήμα της δεν μου/μας ανήκει 
διότι είναι προϊόν λογοκλοπής. 

 

 

Όνομα & Επώνυμο φοιτήτριας/φοιτητή 
 
(Όνομα & Επώνυμο 2ης φοιτήτριας/2ου φοιτητή) 
 

 


